

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII | Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo | Lunes 20 Septiembre 1926 | Teléfono núm. 90 | Núm. 4.746

LA FLOR

PANADERÍA DE LÁZARO MILLÁN
Posada Herrera.-Bajos de San Martín

PAN SAN ISIDRO

Marca especial.-Clase extra.
Nutritivo como ninguno

Este pan hecho con harinas especiales de trigos seleccionados de «LAS CINCO VILLAS» por su delicada elaboración y extraordinarias condiciones higiénicas, es el más nutritivo y agradable.

También hallará el público en esta panadería, pan francés de calidad superior.

Único concesionario en Lora.—Lázaro Millán.—Panadería «LA FLOR».—Bajos de San Martín.

DE ACTUALIDAD

LA CULTURA Y EL LIBRO

Las investigaciones modernas acerca de Historia, nos van descubriendo una edad media menos bárbara e inculta de lo que hasta ahora habíamos creído. En la edad media hubo en Europa grandes focos de civilización y de cultura y se realizaron adelantos curiosos en varias de las ciencias entonces cultivadas. Pero, desde luego, era mayor que hoy el número de analfabetos. La profesión de las armas era entonces el ejercicio más noble y adecuado a que podían dedicar los hombres su actividad. Y tanto los humildes pecheros como los orgullosos magnates, se adiesaban preferentemente en aquel ejercicio y profesión, que miraban como superior al de las letras.

Este criterio se sostuvo durante varios siglos en la conciencia de los hombres. Las necesidades de la conquista y el espíritu guerrero de la época, lo imponía. Por eso no era extraño que se descuidase la educación, en el sentido en que hoy la entendemos. Entonces no había que avergonzarse de no saber leer ni escribir. Muchos nobles no sabían firmar; y no por eso se consideraba mermado su prestigio, ni disminuía su consideración social. Las necesidades materiales y el concepto de la vida entonces no permitía que se dedicase una gran parte del tiempo a que las gentes se ilustrasen.

Entre las razones que justifican aquel estado de ignorancia están, sin duda, los caracteres guerreros de la época, como ya hemos indicado, pero contribuía además, de una manera principalísima, la circunstancia de hallarse en formación las lenguas romances. Lo cual significa que estaban en condiciones poco favorables para ser aplicadas al culti-

vo de la literatura o a la exposición de doctrinas científicas. Estas manifestaciones tenían su forma de expresión en el latín, que era entonces la lengua hablada de los cultos y de las clases superiores de la sociedad. Sólo cuando las lenguas romances salieron de ese primer período de formación difícil y oscura; sólo cuando el ingenio popular es capaz de desenvolverse y manifestarse en lengua romance, creando los primeros balbuceos de una literatura también popular, tanto por su esencia como por su modo de expresión, es cuando, realmente, puede decirse que empieza a vislumbrarse un elemento de cultura, que florece con la juglaría.

Todos sabemos, en efecto, que en los palacios de los grandes señores y en las cortes de los reyes se celebraban veladas y justas literarias y musicales, del mismo modo que en las plazas de las villas y de las grandes ciudades se congregaba el pueblo para escuchar embobado a los juglares. Mas, no obstante, la poesía y las letras eran consideradas como un pasatiempo ameno y un lujo.

La sociedad medieval no podía salir de sus estrechos límites de cultura, a pesar de ello; ni tampoco le era posible pretender la disminución del analfabetismo, porque faltaba el primer elemento civilizador: el libro. Y desgraciadamente no existía otro medio de propagarle y multiplicarle, que el de encomendar nuevas redacciones a la labor imperfecta y premiosa de los copistas. Por esa misma causa vino a estrecharse la cultura medieval en torno de la Iglesia; cabalmente, alrededor de los conventos y abadías, donde se conservaban los libros y documentos existentes, después de la ruina del mun-

RENAULT

El incomparable automóvil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

El triunfo colosal obtenido en el autódromo de MONTEREY, ha sido, batiendo el record de la velocidad, andar **EN 24 HORAS, 4.167 KILOMETROS**, lo que equivale a **gir diez veces a Madrid desde Lorca en 24 HORAS**, más una vez a Murcia!!! Es decir, ir en dos horas y pico a Madrid, desde nuestra Ciudad.

Eso hace un RENAULT.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios, asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION

do antiguo. Por donde se ve que la presencia del libro es el factor indispensable para crear o fomentar la cultura. Donde existen libros a mano es difícil no encontrar también personas cultas e ilustradas. Si Alejandría llegó a ser en la antigüedad la capital científica del mundo, fué, únicamente, a causa de haber reunido en su biblioteca del «Museo» cerca de 400.000 volúmenes manuscritos.

F. Vázquez Maldonado

Actos culturales

Esta noche y en el Salón de actos del «Círculo de Artes y Comercio» del simpático pueblo de Aguilas, el notabilísimo conferenciantes lorquino Domingo Rex, disertará sobre el interesante tema «Evolución literaria».

Con esta disertación, el popularísimo semanario local «Tontolín» inaugura un ciclo de conferencias cultu-

rales que se celebrarán en «pueblos que sepan estimar estas nobles fiestas del espíritu», y con el que el simpático colega continúa su admirable labor cultural.

Mañana y con la extensión debida nos ocuparemos de este acto, de cuyo éxito no dudamos, por su significación y por la valía y prestigio del conferenciantes.

Nuevas Centrales

La poderosa Compañía Nacional de Teléfonos de España S. A. inaugura hoy día 20, las Centrales de Huércal-Overa, Cuevas de Vera, Vera y Garrucha.

Al importante acto asistieron el Director del Distrito, don Filastro Pardo, el inspector de construcciones y conservación don Luis Castillo Passas, el Instructor de Tráfico don José Hernández

el Jefe de esta Zona, don Aniano García y el Ayudante de la misma señor Solo Feijóo.

Los pueblos citados están de enhorabuena. Nosotros se la enviamos efusiva, al mismo tiempo que a la Compañía Nacional de Teléfonos que con tanta actividad procede, sin reparar ni en sacrificios ni en cuantiosos gastos.

Ahora esperamos que, en breve plazo, el Puerto de Lumbreras, pueda también contar con una Central Telefónica.

Pan «SAN ISIDRO». El más delicado, el más nutritivo. Panadería, «La Flor». Bajos de San Martín

ROMA

Sanciones a emigrados políticos.

Se anuncia que la comisión especial encargada de examinar la cuestión de los emigrados políticos ha abierto una instrucción para aplicar las sanciones previstas por la ley a Carlo Bazzi, ex director del «Nuovo Paese»; a Benedetto Fasciolo, ex secretario particular de Mussolini; a los ex diputados Salvemini de Ambrís, Ciccosti, Donati, ex director del «Popolo», órgano del partido popular italiano, Grimaldi, Frola, Saalerno, Pistocchi, Cuzzani, Triarca y Pedrini.

Todas estas personalidades residen en Francia.

CABALLEROS

Calcetines
acordeón

LO MAS CHIC

La última palabra de la moda
Casa Meseguer
PLAZA de la CONSTITUCION

MADRID

Condecoración a Mussolini

La Gaceta publica un decreto firmado por el rey, en el que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Benito Mussolini, jefe del Gobierno italiano.